

HERÉD KÖZSÉG POLGÁRMESTERÉTŐL  
HERÉD, RÁKÓCZI ÚT 39. ☎: 377-009

Sz:159-20/2017.

**ELŐTERJESZTÉS**  
a 2017.04.28-i falugyűlésre

**Tárgy:** Beszámoló a 2016-ben elvégzett feladatokról és a 2017-os év terveiről  
**Előadó:** Kómár József polgármester

**Tisztelt Falugyűlés!**

Ismét eltelt egy esztendő, időszerűvé vált számot adni az elmúlt évben végzett feladatokról, az önkormányzat gazdálkodásáról, a vagyonról, pályázatainkról, egészségügyi és szociális kérdésekről, a Hivatal működéséről, a közbiztonságról és a környezetvédelemről, valamint minden olyan kérdésről, ami a lakosságot érinti.

Mint minden évben most is el kívánom mondani, hogy továbbra is a legfontosabb feladatnak tartom és a mindennapi munkámat is az határozta meg, hogy hatékonyan és biztonságosan működjön a település és az önkormányzat a mindenkor adott lehetőségen belül. 15 éves tapasztalat mondatja velem, hogyha jól működnek, az intézmények, ha jó színvonalon működik az egészségügyi ellátás, ha tiszta a falu, gondozottak a közterületek és a temető, ha rendben van a közvilágítás és a közbiztonság, ha jól végzi a dolgát az Iskola, az Óvoda, a Hivatal és a Testület, már olyan nagy baj nem lehet. Tudom, hogy a község és az intézmények vezetői és dolgozói mindent megtesznek azért, hogy az imént felsoroltak valóban jól működjenek, köszönet ezért minden érintettnek.

Mint mindig 2016. évben is meghatározó feladat volt számomra, hogy ne adósodjon el az Önkormányzat és a település. Hitelfelvételre 2016-ban sem került sor.

Lehet, hogy szolidabban és takarékosabban éltünk és gazdálkodtunk, mint mások, de soha senkinek nem tartoztunk, elmaradt kifizetetlen számláink nem voltak, a bérek és a támogatások mindig határidőben kifizetésre kerültek. Higgyék el a mai világban ez is kiemelkedően jó teljesítmény.

Minden nehézség ellenére, mert azért voltak ilyenek is, biztonságosan tudtuk működtetni a települést és az intézményeinket.

**Tisztelt Falugyűlés!**

A 2015-ös évet a „Siker éve” címszóval illettük és felelősséggel kijelenthetem, ritkán adódik lehetőség arra, hogy 150 milliót költsünk egy év alatt a településünkre. Tény, hogy 2016. évben ilyen nagy számokkal nem dicsekedhetek, de azt állíthatom, hogy olyan jelentős beruházásokat sikerült az elmúlt évben is megvalósítani, amik meghatározóak a falunk életében.

Egy 20 millió forintos kormányzati támogatással teljes felújítást kapott az óvoda és a tornaterem tetőszerkezete. Az óvoda új cserépfedést, új léceztést és szigetelést, a tornaterem látványos és stabil acéllemez borítást, új léceztést és szigetelést kapott. Mindkét beruházást a kivitelező kiváló minőségben végezte el. Ezekre a feladatokra 21.738.000 Ft-ot költöttünk.

Mivel a tornaterem fém héjazattal készült, ezért új és nagy hatékonyságú villámvédelmi rendszert kellett kiépíteni, ez is megvalósult és 1.679 ezer Ft-ot biztosítottunk rá saját erőből.

Némi késéssel, de megvalósult a Hatvani úton kivágott fák pótlása is 2016. őszén, 110 db gömb virágos kőrifa lett szakszerűen telepítve 1.703 ezer Ft-os összköltséggel.



Régi vágyunk teljesült azzal, hogy 2016. nyarán elkészült a Temető utca vízvezetése és útfelújítása is. Az elvégzett munka jól sikerült, erre a környezetvédelmi alapból és saját erőből 6.916.000 Ft-ot fordítottunk. Ezzel egy időben megújult a Ravatalozó előtti burkolat is, mely 409.000 Ft-ba került. Szép új kapubejárót építettünk a ravatalozó mellett, mert a régi bejáraton a hulladékszállító járművek már nem tudtak közlekedni, ez 611.000 Ft-ba került.

Régi adósságot törlesztettünk azzal, hogy elkészült a Hatvani úti buszmegálló térkövezése, mindkét oldalon. A munka jó minőségben elkészült és 1.170.000 Ft-ba került. Itt tervezünk idén egy fedett beállót is felállítani.

A településen útjaink kátyúzásra és útfelújításra 2.060.000 Ft-ot költöttünk, ez is fontos feladat volt már.

A 3 db közterületi sziréna felújítása 713.000 Ft-ba került, erre a Katasztrófavédelem kötelezett minket.

Új és látványos utca névtáblák és oszlopok kerültek kihelyezésre a főbb kereszteződésekbe, 2.082.000 forintos költséggel.

Felújításokat hajtottunk végre a Művelődési Házban is. A színpadra új elő-, és háttérfüggönyök valamint motoros sín pályák lettek beépítve, új LED-es világítást kapott a színpad is, ezek összesen 1.631.000 Ft-ba kerültek.

Parkok, közterületek karbantartásához vásároltunk egy használt kistraktort a tartozékaival együtt 1.700.000 Ft-ért, valamint a régi 15 éves fűnyíró traktorhoz egy új motort vettünk 200.000 Ft-ért.

A Védőnői Szolgálat épületében elvégeztük a villamoshálózat teljes felújítását, mert már balesetveszélyes volt. Ugyanebben az épületben és a fogorvosi rendelőben rolettákat és rovarhálókat szereltünk fel 710.000 Ft értékben.

A néhány ezer vagy tízezer forintos tételeket nem sorolnám fel, mert úgy hosszú lenne a tájékoztató, de az tény, hogy összességében a falunk fejlesztésére 2016. évre megközelítőleg 45.000.000 Ft-ot költöttünk, amit én egy nagyon komoly eredménynek tartok és úgy gondolom, akit érdekel a településünk sorsa, az látja és értékeli a folyamatos fejlődést.

Szociális területen is kimagasló eredményekről tudok beszámolni, hiszen az állam olyan magas, 10 millió 400 ezer forintos normatívát adott-e feladatokra, amire még nem volt példa. Ennek ismeretében felemeltük az addig 47.000 Ft-ról 57.000 Ft-ra az egy családra adható települési támogatási keret éves összegét és könnyítettünk a feltételeken is.

2016. évben számszerűen 1,7 milliót fizettünk ki települési lakhatási támogatásra, eseti települési támogatásra 1,6 milliót, idősek napján átadott élelmiszerutalványokra 1,5 milliót, temetési támogatásra 153 ezer Ft-ot, HPV és Rotavírus elleni gyermekoltásokra 950 ezer Ft-ot, gyermekétkeztetési támogatásokra 500 ezer Ft-ot, gyermekszületési támogatásokra 750 ezer Ft-ot költöttünk, ez az utolsó tétel nagyon örvendetes, hiszen 2016. évben 23 gyermek született.

Idősek kedvezményes hulladékszállításra 400 ezer Ft-ot, iskolakezdési Erzsébet utalványára 1 millió Ft-ot, szociális tüzfára 572 ezer Ft-ot fordítottunk. Év végén megvásároltunk 40 m<sup>3</sup> tüzfát, 1 millió 016 ezer Ft értékben, amit ingyenes kiszállítottunk 50 család részére 8 mázsás tételekben. Ez a rendkívül hosszú és hideg télben nagy segítség volt a lakosok részére.

2015. évtől hagyományt teremtettünk és 1500 Ft értékű minőségi Mikulás-csomagot adtunk minden 0-15 éves gyermeknek, erre 351 ezer Ft-ot költöttünk.

A súlyosan beteg gyermekek részére 400 ezer Ft értékben biztosítottunk támogatást. A felsorolásokból világosan látszik, hogy ennyi segély vagy támogatás még soha nem került kiosztásra.

## A 2017. évi terveinkről és a további fejlesztésekről

2016. évben hazai minisztériumi pályázaton indultunk és nyertünk 12 millió Ft-ot az óvoda konyhájának a felújítására, amit a 2017. év nyarán az óvodai szünetében kívánunk megvalósítani, erre a feladatra a pénzt már át is utalták a számlánkra. Ennek keretében új burkolatok készülnek, megújulnak a közművezetékek, új főzőüst kerül beépítésre, különböző konyhai gépeket és kiegészítőket vásárolunk.

Évek óta tudjuk, hogy a szennyvíztisztító telepünk nagyon rossz hatékonysággal működik, holott korábban 1995-97 környékén még azt ígérték, hogy a három tavas tisztító Európa egyik legjobb létesítménye lesz. Ez az elmélet megdőlt, mert a patakba kifolyó „szennyvíz” értékek katasztrofálisak. Éppen ezért indultunk kellett egy KEHOP Derogációs pályázaton, a telep teljes felújítására.

A pályázat sikeres volt és erre 500 millió, vagyis fél milliárd Ft-ot nyertünk, sőt a szükséges önerőre, ami 55 millió Ft, is megkaptuk a támogatást. Az előkészületi munkák már elkezdődtek, a tervezési anyagot a Testület már megismerte és jóváhagyta. Egyet biztosan állíthatok: ha a meglévő tavakból bármelyik is megmarad, halakat nem fogunk benne tenyészteni, pedig korábban erre ígéretet tettek!

A községben talán mindenki tudja, hogy egy német tulajdonú vállalkozás akart telephelyet, üzemet építeni a futballpálya melletti területen. Sajnos ez a túlzott igényeik miatt megghiúsult, pedig már a földterületeket is megvásárolták és a rendezési tervünk módosítása is zajlik, mely átsorolja ezt a területet is a gazdasági területek közé.

E sikertelenségen felbuzdulva, a Területi Operatív Program pályázatán indultunk ipari park, egy logisztikai telep építésére. A pályázatunkat befogadták, 960 millió Ft bekerülési költséggel. A pályázat elbírálásáról hivatalos értesítést még nem kaptunk. Amennyiben a beadott pályázatunk első körben nem nyerne, lehetőségünk lesz a második fordulóban a pályázat átdolgozásával újra pályázni, az ehhez szükséges pénzkeret rendelkezésünkre fog állni.

Hazai minisztériumi pályázatot nyújtottunk be a Kossuth utca és a Rákóczi út egy szakaszának a felújítására is. Ez régi lakossági igényt szolgál, mindenképpen indokolt, és amennyiben a pályázat nem nyer, úgy önerőből is el fogjuk végezni a felújításokat.

A futballpálya végében lévő területen egy 20\*40 méteres méretű műfüves pályát építünk. Ennek költsége 25 millió Ft, plusz az önerő, ami 9,8 millió, ezen összeg megszerzésén még dolgozunk. A legújabb értesülésünk szerint a munkálatok május végén, vagy június elején már elkezdődnek.

A napokban EFOP pályázatot nyújtunk be a Művelődési Ház vizesblokkjának a teljes felújítására és ugyanitt kiépítésre kerül egy mozgáskorlátozott mosdóblokk is, valamint az épület megközelíthetősége érdekében mozgáskorlátozott rámpát is építünk. A pályázat keretében - oktatóterem kialakítása céljából- a nagyterem álmennyezete is elbontásra kerül és a terem teljesen új villamos ellátást és új lámpatesteket kap.

Örvendetes hír, hogy sikeres megállapodást kötöttünk a Magyar Villamos művekkel a régi személtlerakó területére egy 0,5 Megawattos naperőmű építésére. A meglévő területet, ami 2,7 ha méretű, az önkormányzattól bérlik várhatóan 25 évre és a megtermelt villamos energia után iparüzési adót is fizetnek majd. Számomra a legfontosabb, hogy az az elgazosodott terület szépen rendbe lesz téve, el lesz egyengetve, körbekerítve és hasznos kihasználtságot kap. A közelében lévő volt zsidó temető természetesen érintetlen marad.

A 2017-es pénzügyi lehetőségünk alapján további elképzeléseink és terveink is vannak, főleg a településünk fejlesztése terén, de itt még várom a testület és a lakosság ötleteit, javaslatait.

Összegzésképpen, amit korábban is többször leírtam, 2016-ban is jól és hatékonyan működött a falunk. Kiváló munkát végeztek a hivatal dolgozói, az önkormányzathoz tartozó intézmények munkatársai és a Képviselő-testület tagjai. Sem fejlesztési, sem működési hitelt nem vettünk igénybe, és kb. 10-12 millió Ft szabad pénzmaradvánnyal is rendelkezünk.

### **A 2016. évi pénzügyekről és a vagyon alakulásáról**

Képviselő-testületünk az önkormányzat és intézménye 2016. évi költségvetése bevételi és kiadási főösszeget 193 millió 873 ezer forintban hagyta jóvá.

Az év közbeni módosulásokkal az Önkormányzat 2016. évi költségvetési főösszege az év végére 226 millió 749 ezer Ft lett.

A pénzügyileg ténylegesen teljesült adatok a következők:

bevételi oldalon 251 millió 683 ezer Ft,

kiadási oldalon pedig 209 millió 384 ezer Ft-tal zártuk a 2016-os évet.

Mivel a bevételeik jelentősen 20,2 %-kal meghaladták a kiadásainkat, így az elmúlt évet 42 millió 299 ezer Ft pozitív mérleggel zártuk, de ennek a pénzmaradványnak jelentős része nem szabad felhasználású, hanem kötelezettséggel terhelt, például pályázatainkat szolgálja.

2016-ban az állami támogatásokon felül a beruházásokra, felújításokra Önkormányzatunk a következő plusz támogatásokban részesült:

- az óvoda és az iskola tető felújítására 20.000 eFt,
- Konyha felújítására (2017.-re áthúzódó) 11.811 eFt,
- a hivatali munkának a központi ASP könyvelési rendszerhez való csatlakozásához (2017.-re áthúzódó) 6.000 eFt.

A Herédi Közös Önkormányzati Hivatal 2016. évben 42 millió 968 ezer Ft-ból működött, melynek 92,43 %-át (39.717 eFt) az állami támogatás fedezett. Heréd Önkormányzata 2.470 eFt (5,75 %), Nagykökényes Önkormányzata 781 eFt (1,82 %) támogatással járult hozzá a feladatok közös finanszírozásához.

2013. július 1-től az Óvoda fenntartója az önálló jogi személy Heréd-Nagykökényes Óvodai Társulás. Az Óvoda székhely és tagóvodája intézmény 2016. évben 64 millió 764 ezer Ft-ból gazdálkodott, melyből az állami támogatás 50 millió 443 ezer Ft, Heréd Önkormányzat támogatása 2.074 ezer Ft, Nagykökényes Önkormányzat támogatása 3.381 ezer Ft és az intézmény saját (konyhai) bevételi előirányzata 8.285 ezer Ft volt. Az előző év pénzmaradványából 581 eFt bevételük volt.

Önkormányzatnak a kötelező feladatok teljesítése mellett jutott lehetősége 2016. évben is a civil szervezetek támogatására.

**2016. évben adott támogatásaink a következők voltak:**

Heréd Labdarúgó Klub	1.500.000 Ft
Polgárőrség Heréd	250.000 Ft
Rákóczi Szövetség	30.000 Ft
Lőrinci Kutyahűség Alapítvány	40.000Ft
Herédi Népdalkör	350.000 Ft
Rákóczi Szövetség	30.000 Ft
Peter Cerny gyermekmentő alapítvány	10.000 Ft

Az Egyházat 2016. évben akként támogattuk, hogy a herédi köztemetőt május végén ért viharkár enyhítésére elvégeztettük a fakivágási és gallyazási veszély-elhárítási munkákat 250 ezer Ft-ért a Herédi Római Katolikus Egyházközséggel közösen kijelölt fákra vonatkozóan.

Vagyonunkban is jelentősem gyarapodás volt 2016. évben. Az Önkormányzat ingatlan vagyona 2016. év végén 1 milliárd 112 millió 973 ezer Ft volt.

## Tájékoztató az adóügyi feladatok végzéséről

A helyi adók mértékében 2003. január 1-jétől változás nem következett be. Az iparüzési adó mértéke továbbra is 1,5%, a magánszemélyek kommunális adója 5.000,- Ft/év. Egyedüli változás, hogy az ideiglenes jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén az adó mértékét vissza kellett állítanunk, mely 3000,- Ft nap-tári naponként.

Helyi adókból összesen 2016. évben több mint 30 millió Ft bevételünk keletkezett:

- ebből a magánszemélyek kommunális adójából 4.468.595,- Ft,
- az iparüzési adóból 26.079.218,- Ft.

A gépjármű adóztatás rendszerében az elmúlt évben sem volt változás. Az adó alapja a személygépjárműveknél önsúly helyett továbbra is a kilowattban kifejezett teljesítmény, azonban a tehergépjárművek továbbra is önsúlyuk alapján adóznak.

2016. évben a gépjárműadóból befolyt összeg 10.976.645,- Ft volt, ennek az összegnek csak a 40%-a illette meg az önkormányzatot, a 60 %-át az Államkincstár felé kell utalnunk, így az elmúlt évben ezen adónemből 4.390.657,- Ft bevételünk keletkezett.

A környezetterhelési díjról szóló törvény rendelkezései alapján fizetendő talajterhelési díjból az elmúlt évben 1.258.705,- Ft bevételünk keletkezett, mely a talaj, valamint a felszín alatti víz mennyiségi, minőségi védelmére használható fel. E fizetési kötelezettség azokat érinti, akik a csatornahálózatra még nem kötöttek rá.

A talajterhelési díj mértékében 2012. február 1-jétől jelentős változás következett be. Törvényi rendelkezés értelmében az addigi 120,- Ft-os mérték 1.200,- Ft-ra változott, így a 3-as területérzékenységi szorzóval számolva a talajterhelési díj mértéke Heréden 3.600 Ft/m<sup>3</sup>. Ezen változás jelentősen megemelte a fizetendő összeget, azonban még mindig vannak olyan ingatlanok, amelyek nem rendelkeznek csatornával, de mivel vízfogyasztás van, így ezen fogyasztók több százszoros, vannak akik milliós talajterhelési díjtartozással rendelkeznek.

Az adóhatóság által hozott határozatok ellen az elmúlt évben fellebbezés sem érkezett.

A félévi adók befizetésére kiküldött értesítések (adóívek) száma évi két alkalommal összesen 2.500 db.

Az adók módjára behajtandó köztartozásokból már csak a régi ügyeket intézzük tovább, az új követeléseket már a NAV-hoz adják át.

Szomorúan tapasztaljuk, hogy sokan akkor sem fizetik a helyi adókat, ha arra képesek lennének.

Az 50.000 Ft feletti adó tartozókat már idén is felszólította a jegyző. 2016. évben az eredménytelenül felszólítottakkal szemben munkabér letiltásokat és bankszámla elleni inkasszókat alkalmazott a jegyzői adóhatóság.

Amennyiben nem javul a helyzet kénytelen lesz bevezetni a Testület azt a szabályt, hogy közzétesszük az 50.000 Ft feletti tartozással rendelkező adózók nevét, adatait.

A helyi adók befizetésének határideje minden évben: HIPA esetén március 15. és szeptember 15., a kommunális adó esetén kedvezőbb, március 31. és szeptember 30.

## Szociális feladatokról

A Képviselő-testület és polgármester hatáskörében lévő települési támogatást 57 fő kapott, ebből 9 esetben természetbeni támogatás és 48 esetben készpénzes kifizetés történt. Temetési költségek viseléséhez hozzájárulást 8 fő részére biztosítottunk.

A Képviselő-testület a helyi rendeletében foglaltak szerint azon személyeknek, illetve családoknak, akik nagyobb összegű hulladékszállítási díj hátralékot halmoztak fel és az egy főre jutó jövedelmük alapján jogosultak a támogatásra, települési támogatásként összesen 355.869,-Ft-ot utalt át a Hatvan és Térsége Hulladékgazdálkodási Kft. részére.

Más közüzemi-, közszolgáltatási díj és köztartozások megfizetéseként összesen 571.075,-Ft került átutalásra.

Települési lakhatási támogatásban 44 család részesült, ezáltal a közüzemi szolgáltatók (ÉMÁSZ, FŐGÁZ,VÍZMŰ) részére összesen 1.665.000,-Ft-ot utaltunk át.

Gyermekszületési támogatásként 23 újszülött szülei részére állapítottunk meg gyermekenként 30.000,- Ft-ot. Ingyenes Rotateq vírus elleni oltást biztosítottunk 14 újszülöttnak 545.580,-Ft értékben.

A helyi rendelet módosítása során az időskorúak támogatásának mértéke 3.000,-Ft-ról megemeltetett 4.000,-Ft-ra, így az idősek napja alkalmával 364 fő kapott 4.000,-Ft értékű Erzsébet-utalványt.

Az általános és középiskolás korú gyermekek részére 5.000,-Ft tanulónkénti vásárlási utalványt biztosítottunk, összesen 585.000,-Ft értékben.

December elején a 0 és 14 év közötti gyermek számára gyermekenként 1.500,-Ft értékű Mikulás-csomag került kiosztásra, ezáltal összesen 234 gyermeket örvendeztethettünk meg.

Háztartásonként 0,8 erdei m<sup>3</sup> szociális célú tűzifát biztosítottunk átlagosan 25 cm hosszú 10-35 cm átmérőjű vegyes kemény fából ingyenes házhozszállítással 50 család részére.

A szociális étkeztetés keretében biztosított ebédet a jogosultak családjuk jövedelme figyelembe vételével többségében 400,- Ft-ért vehették igénybe. Év végén az étkezők száma összesen 17 személy volt. Ebből ebéd házhozszállítás 10 fő részére történt, melynek térítési díja egységes, alkalmanként 200,-Ft.

A 2015/16-os tanév II. és a 2016/17-es tanév I. félévében a Testület 21 család gyermekének iskolai étkeztetéséhez nyújtott támogatást összesen 518.969,-Ft összegben.

Jogszályi változás során 2016. évtől a települési önkormányzatnak a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkeztést ingyenesen biztosítani kell valamennyi szünidőben (őszi, téli, tavaszi tanítási szünetben; valamint a nyári tanítási szünet időtartama alatt legalább 43 munkanapon keresztül, bölcsődés, óvodás gyermek esetén a bölcsőde, az óvoda zárva tartásának időszaka alatt) a jegyző által határozatban megállapított hátrányos helyzetű, illetve a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére. Ezen ellátást - a szülőknek eljuttatott nyilatkozatok alapján – csak 2 gyermek részére igényelte szülője.

A Lőrinci Szociális Társulás által ellátott házi segítségnyújtásra a lakosság részéről igény nem volt.

Úgy ítéljük meg, hogy a hozzánk segítségért forduló személyeket – amennyiben a hatályos rendelkezések feltételeinek megfeleltek – anyagiakkal és egyéb szolgáltatással támogattuk.

### A gyámügyi feladatokról:

A gyermekjóléti feladatokat a Lőrinci szociális társulással kötött megállapodás alapján láttatjuk el. A családgondozó Nagy Péter, heti kettő alkalommal jár, hétfőn és pénteken tart fogadónapot és látogatja az általa alapellátásba vett gyermekeket. 2016. év folyamán 19 gyermeket tartott nyilván, ebből 7 család 15 gyermeke részesült alapellátásban. Védelembe vettek 2 gyermeket, átmeneti nevelésbe szerencsére nem került gyermek.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 25 család részesült, ez összesen 45 gyermeket érint, akik közül 42 fő kiskorú, 3 nagykorú gyermek.

2016 évben az önkormányzat saját támogatási keretéből biztosította az ingyenes nyári gyermekétkeztést a hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeknek, illetve azoknak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők számára, akikre javaslatot tett a családgondozó, és akik vállalták, hogy az önkormányzat által biztosított szabadidős programokon is részt vesznek. A nyári gyermekétkeztetést 2016. június 16-tól 2016. augusztus 19-ig, összesen 47 munkanapon keresztül, 8 gyermek részére biztosítottuk, melyre 214.320,-Ft-ot fordítottunk.

### A népesség alakulása:

A lakónépesség sajnos az utóbbi években egyre csökken.

2016. 01.01-jén az állandó lakosság már csak 1907 fő volt.

2017. 01.01.-i állandó népességünk viszont 1914 fő volt.

Az elmúlt évben 23 gyermek született, 7 házasságkötés történt és sajnos 30 fő hunyt el.

### A közbiztonságról

A 2016. évben kapott rendőrségi tájékoztatóból tudjuk, hogy Heréd település továbbra sem tartozik a bűnügyileg fertőzött települések közé.

Sajnos az elmúlt években is történtek főleg idősek elleni bűncselekmények mindazok ellenére, hogy folyamatosan kérjük az időseket, hogy idegeneket ne engedjenek be a házukba, mert könnyen bűncselekmény áldozatai lehetnek. A körzeti megbízotti feladatokat továbbra is Lövei Tamás rendőr zászlós látja el, vezetői és a mi véleményünk szerint is hatékonyan és jó minőségben végzi a rábízott munkát Heréden és Nagykökényesen is. Komoly gondot okoz azonban számunkra, hogy a körzeti megbízottat nagyon gyakran elvezénylik főleg a déli határ védelmére, de azért érzékeljük, hogy a Hatvani Kapitányság járőrei gyakran megfordulnak a településünkön.

Már az elmúlt években is beszéltünk egy kamerarendszer kiépítéséről a településünkön. Erre pályázatot is adtunk be, de sajnos forráshiány miatt elutasításra került és úgy érezzük, hogy erre a pályázatra további esélyünk sincs, mivel a rendőrségtől kapott bűnügyi statisztikai mérleg ezt nem indokolja. Azért nem adjuk fel és más lehetőség kihasználásával próbáljuk megteremteni az ehhez szükséges pénzügyi keretet.

Ami még jó hír, hogy az elmúlt évben sem történt a településen kiemelt vagy életellenes bűncselekmény.

Ami örvendetes, hogy gyakorlatilag megszűntek a közterületi rongálások, 1-2 eset kivételével. Szintén örvendetes tény, hogy nagymértékben csökkentek a hálaló árusítások. Ha időben kapunk visszajelzést úgy a Polgárőrök, a Körzeti Megbízott Rendőr, de magam is azonnal kitessékeljük őket a faluból.

A napokban érkeztek azonban bosszantó hírek, hogy a Hatvani úton az újonnan telepített fákból, ami darabonként 10 ezer Ft volt, vandál emberek derékban kitördöstek 5 darabot és több helyen ki is rugdosták a kitámasztó karókat, ezért kérjük, hogy aki erről bármilyen információval rendelkezik, az jelezze felénk.

2016. évben továbbra is problémát jelentett azonban településünkön az élelmiszerboltok előtti-mögötti rendszeres közterületi alkoholfogyasztás. Ez sajnos tovább folytatódik és továbbra is kérjük a rendőrséget a helyi rendeletünk szerinti ellenőrzésekre.

A helyi Polgárőrség is hatékonyan végzi a feladatát és főleg a bűnmegelőzés terén végeznek áldásos tevékenységet, mindezt mindennemű díjazás nélkül. Főleg hétvégenként, de ha az adott helyzet úgy kívánja hétköznaponként is járőröznek. 2015-ben kaptak egy új terepjáró gépkocsit, ami nagymértékben segíti a munkájukat, de jól el vannak látva technikai berendezésekkel, ruházattal. Hatékonyan fellépnek a szabálytalanuló fiatalokkal szemben, de komoly eredményeket értek el a fa tolvajok elleni küzdelemben is, folyamatosan részt vállalnak a községi rendezvények felügyeletében és biztosításában. Jacsó Endre Elnöknek és csapátának köszönjük a közért végzett munkáját.

### Az egészségügyi ellátásról

Az Önkormányzati törvény előírja számunkra az egészségügyi alapellátás, így a háziorvosi és fogászati rendelés biztosítását is. Úgy gondolom, bár bizonyára elfogult vagyok, az utóbbi években nagyon sokat tettünk azért, hogy ezek az ellátórendszerek hatékonyan és jól működjenek.

Az új háziorvosi rendelő, amire még mindig büszke vagyok, beváltotta a hozzáfűzött reményeket.

A rendelési ideje 2016. évben változott a lakosságcsökkenés miatti finanszírozás változása miatt:

Herédi Orvosi Rendelő rendelési ideje:

Hétfő: 8.00-11.00 , Kedd: 13.00-15.00, Szerda:8.00-11.00, Csütörtök: 8.00-11.00, Péntek:10.00-12.00.

Ugyanígy jól működik a fogászati ellátás is. Fogorvosunk továbbra is: Dr. Vígh Annamária.

A fogászati rendelési idő itt is csökkent heti 21 órára, melyre a sürgős eseteket kivéve telefonon kell előre bejelentkezni.

A fogászati rendelési idő:

Hétfő: 14 - 20 óráig

Kedd: 10 - 14 óráig

Szerda: 10 - 14 óráig

Csütörtök: 14- 21 óráig

Iskolafogászat ezen időtartamon belül szerda 10-14 - óráig történik.

A háziorvos Dr. Kurpé László rendelési idejéhez igazodva, folyamatosan nyitva tart a hatvani Halasi Gyógyszertár fiókpatikája is. Tudomásunk szerint az alapgyógyszereket azonnal, a ritkább gyógyszereket másnapra kiszállítják. Ezzel is időt és pénzt próbálunk megtakarítani az embereknek.

A szülőktől és a vezető védőnőtől is tudjuk, hogy jól, család és gyermekbarát módon működik a védőnői szolgálat is. Védőnőnk Samuné Vadnai Szilvia. Örömteli hír, hogy az újszülöttek száma az utóbbi években jelentős mértékben növekedett, reméljük, hogy ez a tendencia tovább fog folytatódni.

A kliensek számát látva a Művelődési Házban kialakított irodában hatékonyan működik a családsegítő és a gyermekjóléti szolgálat is, ezen két feladatot a Lőrinci Szociális Ellátó Központtal társulásban végeztették 2016. évben is. 2016. évtől változás, hogy e két szolgálatot összevonták és már csak Nagy Péter családsegítő jár településünkre.

Köszönjük az egészségügyi és a szociális téren dolgozók munkáját!



## Falugondozás – Környezetvédelem

Az elmúlt évekhez hasonlóan 2016-ban is mindent megpróbáltunk tenni annak érdekében, hogy a településünk, közterületeink a parkok és a temetőnk is tiszta és rendezettek legyenek. Mi talán már észre sem vesszük, de a más településekről idelátogató vendégektől komoly dicséreteket kapunk. A zöldfelületeket, a virágágyásokat és az iskolakertet is a közmunkásokkal tartottuk rendben, akiknek a munkájával 2016. évben is meg voltam elégedve.

Szólnunk kell néhány szót a temetőnkéről is. Köztudomású, hogy a Római Katolikus, az Evangélikus és az önkormányzati temetőt is teljes egészében egy megállapodás alapján az önkormányzat működteti. Minden évben jelentős munkát végzünk azért, hogy a temetőnk szép és gondozott legyen, hiszen itt a mi halottaink vannak, és ennyi tisztelet kijár nekik. Az utóbbi időben úgy érezzük, hogy a temetőben megszűntek a virág és egyéb lopások, köszönhető ez annak, hogy zárjuk a temetőt és jobban odafigyelünk. De sajnos továbbra is sok az elhanyagolt és veszélyessé vált sírhely és ezt valamilyen módon nekünk kell gondozni. Emiatt felhívást is tettünk közzé a legutóbbi Herédi Hírmondóban, kérve, hogy mindenki tartsa rendben a hozzátartozói sírjait és a balesetveszélyeket szüntesse meg.

2017. évben is jelentős pénzeket fordítunk a Köztemetőre.

2,7 milliós költségen új urnafalat építünk és hangosító berendezést szerzünk majd be, valamint gondoskodunk a temetői parcellák táblákkal jelöléséről is.

Ezen a téren is meg kívánjuk köszönni a falunk tisztán tartása érdekében tett munkáját Polyák Lajos falugondnoknak és a közmunkás csapatának és mindenkinek, aki tesz valamit ennek érdekében.

## A Hivatal munkájáról

2016. évben a Közös Önkormányzati Hivatal dolgozói létszáma a két településre összesen 9 fő volt.

A 2016-os év is nagy megterhelést jelentett a Hivatal dolgozói számára, hiszen ebben az évben mind Heréd, mind Nagykökényes társtelepülésen egész évben zajlottak a pályázati támogatással megvalósuló fejlesztések, valamint az ASP csatlakozás előkészítése melyek rengeteg adminisztrációval jártak.

A pályázatok megvalósítása és elszámolása problémamentes volt.

2016. októberében a Hivatal lebonyolította az országos népszavazást is.

Jelentős munkát végeznek a hivatali dolgozók a Testületek döntései előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatban is Heréd település fejlődését szolgálva.

Egyre több, eddig helyben intézett feladatot elvisznek a helyi hivataloktól a járási hivatalokhoz. Ezekkel az ügyekkel a kedden 8-10 óra között a Hivatalban ügyfélfogadást biztosító járási ügysegédhez lehet fordulni.

A Hivatal szakmai munkája továbbra is jó színvonalú, a hatósági munkában is határidőben és törvényes döntések születtek.

Ezen a fórumon is meg kívánom köszönni a Jegyző Asszonynak és csapatának a hatékonyan és jól végzett munkáját, mellyel nagymértékben segítették a Testület munkáját.

## A Képviselő-testület munkájáról

A Testület 2016-ban is jól teljesített. A törvényben kötelező 6 soros üléssel szemben összesen 19 testületi ülést tartottunk. E fölött megtartottuk Nagykökényes Képviselő-testületével a közös dolgainkat érintő 2 együttes ülésünket is és tavaly áprilisban a falugyűléssel egybekötött közmeghallgatást is.

Nyilvános ülésein a Testület 147 db határozatot hozott és 14 rendeletet alkotott, valamint zárt ülés keretében 147 db határozatot hozott, melynek többsége szociális kérelmek elbírálása volt.

A képviselők a legjobb tudásuk szerint a községünk, az itt élő emberek érdekében aktívan végzik a munkájukat, hiszen erre tettünk esküt. Az ülések látogatottsága igen jónak mondható, csupán betegség és munkahe-lyi elfoglaltság miatt fordul elő hiányzás.

Köszönöm a képviselő-társaim munkáját is!

## 2. napirend

### **Tájékoztatás a 2017. évi költségvetésről**

A Képviselő-testület Heréd Községi Önkormányzat, valamint a Herédi Közös Önkormányzati Hivatal együttes 2017. évi működési és felhalmozási költségvetését a 2/2017. (II.15.) rendeletével 202 millió 048 ezer Ft bevételi és a kiadási főösszeggel hagyta jóvá.

Az állami támogatást 127 millió 524 ezer Ft-ot kaptunk, melyből:

Önkormányzati Hivatal működésének támogatása	36.090 eFt.
Település-üzemeltetéshez kapcsolódó feladatok ellátása	10.068 eFt.
Egyéb kötelező önkormányzati feladatok támogatása	6.000 eFt
Lakott külterülettel kapcsolatos feladatok támogatása	5 eFt
Kiegészítés a fenti jogcímekhez	9.389 eFt
Egyes köznevelési feladatok támogatása	31.461 eFt
Szociális gyermekétkeztetési feladatok támogatása	32.337 eFt
Kulturális feladatok támogatása	2.174 eFt.

A feladatfinanszírozási rendszer továbbra is korlátokat szab a támogatások felhasználásánál.

A költségvetés elfogadását megelőzően Heréd és Nagykökényes testületei együttes ülésükön elfogadták a Herédi Óvoda és a Nagykökényesi Tagóvodája valamint a Hivatal költségvetését.

Az Óvodai intézmény bevételi és kiadási előirányzata: 64 millió 250 ezer Ft, melyből az óvodai nevelés be-  
vételi és kiadási előirányzata: 36.520 eFt, az óvodai konyha bevételi és kiadási előirányzata: 27.730 eFt.  
Sajnálatos módon, az óvodai nevelésnél még mindig 5.059 eFt hiányt kellett Heréd és Nagykökényes  
önkormányzatainak pótolni úgy, hogy Heréd 2.512 eFt -ot, míg Nagykökényes 2.547 eFt-ot tesz hozzá a  
biztonságos működéshez. A hiány oka az, hogy még mindig alacsony a gyermeklétszám és az Állam a beíra-  
tott gyermekek száma alapján adja a támogatását. Jó hír, hogy a születések száma évről-évre emelkedik, így  
bíznak benne, hogy az óvodai gyermeklétszám is hamarosan növekedni fog.

A Testületek a 2017. 02.07-i együttes ülésen elfogadták a Herédi Közös Önkormányzati Hivatal és Nagykö-  
kényesi Kirendeltsége költségvetését is, melynek főösszegét 38 millió 284 ezer Ft -ban határozták meg.  
2017. évben az eseti kiadások miatt a kapott állami támogatás sajnos már nem elegendő a Hivatal működés-  
éhez, ezért a rezsiköltségek fizetésén túl hozzá kellett járulnia a két önkormányzat a Hivatal működéséhez.

#### A Hivatal bevételi forrásai:

- Állami támogatás	36.090 eFt
- Heréd Önkormányzat támogatása	1.689 eFt
- Nagykökényes Önkormányzat támogatása	505 eFt

Az egyéb kötelező feladatokra, mint közvilágítás, zöldterület kezelés, Védőnői Szolgálat, szociális feladatok, közművelődés viszonylag elfogadható finanszírozást kaptunk, bár a temető fenntartása még mindig szűkös, de a Képviselő-testület továbbra sem szeretné emiatt a különböző temetői díjak bevezetését és a térségünkben kiemelkedően alacsony temetői sírhely árak emelését.

Talán kicsit vidámabb téma: a 2017. év beruházási és felújítási terveink, melyeket részben a 2016. évről mondott beszámolóban is említettem.

Tavaly év végén 11. 811.172 Ft-ot utaltak számlánkra állami támogatásként az Óvodakonyha felújítására. Ehhez 5 % önerőt kell biztosítanunk, az épület felújításra 6.396 eFt-ot, az eszközök beszerzésére 6.036 eFt-ot terveztünk, melyet a nyári szünetben szeretnénk megvalósítani.

Közvilágítás fejlesztésre 927 ezer forintot fordítunk idén.

A köztemetőbe új urnafalat építettünk és hangosító berendezést vásárolunk, összesen 2 millió 700 ezer Ft összegben. A Ravatalozóban padlóburkolat javítására is terveztünk 381 eFt-ot.

Útépítési tervekre, kátyúzásra, utak felújítása önerejéhez 2.456 eFt-ot terveztünk, melyből biztosítjuk a már említett, most beadott Kossuth utca felújítása pályázatunk 15 %-os önerejét is. Utak felújítására a céltartalékban is terveztünk 5,8 millió Ft-ot.

Idén a Könyvtár nagyterem villamos felújítását, a vizesblokkok teljes felújítását és mozgáskorlátozottaknak WC kialakítását 100 %-os támogatású EFOP pályázatból szeretnénk megvalósítani, melyre max. 20 millió Ft költségvetésű pályázat nyújtható be, melyet a napokban be is nyújtunk.

A tönkrement faluszéli fa köszöntő táblák helyébe új, fém köszöntő táblákat tervezünk. 1 millió 270 ezer Ft-ot terveztünk erre a feladatra.

A Védőnői Szolgálat részére 200 ezer Ft-ért hallásvizsgálókat vásárolunk, de más kisebb eszköz beszerzését is tartalmazza a 2017. évi költségvetése.

2017. évi költségvetésünkben a felhalmozási céltartalékunk 21 millió 937 ezer Ft ebből:

- ASP pályázati összeg	5.999 eFt
- MLSZ műfüves pálya önerő	9.750 eFt
- Környezetvédelmi alap számla terhére beruházás	438 eFt
- Önkormányzati utak felújítása	5.750 eFt.

A 2017. évi költségvetésben már meghatároztunk különböző szervezetek támogatására keretet is, ebből sportra 1,5 millió Ft-ot, más szervezetek támogatására 720 ezer Ft-ot terveztünk, melyre a pályázatokat 2017.05.12.-ig lehet benyújtani.

Végezetül ismételen meg szeretném köszönni mindenkinek a jól elvégzett munkáját, a herédi emberek megértését és pozitív hozzáállását, az intézmények vezetőinek és dolgozóinak, a hivatal vezetőinek és a köztisztviselőinek, a testület tagjainak és mindazoknak, akik bármit is tettek azért, hogy a községünk a további fejlődés útját járja.

Heréd, 2017. április 27.

Láttam: dr. Farkas Andrea  
jegyző



  
Kómar József  
polgármester

